

大项目好项目建设创下“衡阳速度”

1—9月,全市实现内联引资项目884个,实际到位资金475.49亿元,同比增长16.4%

■本报记者 许珂

本报讯 今年以来,我市积极引进和落地了一大批带动衡阳经济社会发展的大项目、好项目。1—9月,共实现内联引资项目884个,实际到位资金475.49亿元,同比增长16.4%。

招商引资成果丰硕。开展节会招商、拜访企业、投资考察、高层会见等招商引资活动1388场次,新洽谈项目566个,江浙沪、粤港澳等地投资商竞相追逐“衡阳机遇”。1—9月,全市实

际利用外资13.51亿美元,同比增长8.2%;签约引进“三类500强”企业投资项目16个;引进亿元项目145个。特别是“沪洽周”签约项目53个,总投资额398.7亿元,总引资额142.05亿元。上海均和集团首次入湘投资即落户衡阳,万达集团继续追加在衡投资,王府井、金茂等大型商业综合体竞相进驻,内需潜力将进一步释放。

项目建设推进有力。1—9月,28个在衡省重点项目、283个市重点项目,投资完成率分别达82.1%、81.3%,均超时

序进度。11个省重大产业项目、8个省重大产品创新项目,分别完成年度投资计划的109.15%、118.6%,分别居全省第3位、第4位。比亚迪年产40万副车灯项目、特变电工南方智能电网科技产业园GIS智能工厂、白沙绿岛核应用产业园独居石项目、杉杉奥特莱斯等项目竣工投产或部分达产,上海交大5G新材料与装备联合研发中心项目试生产,湘南高新区软件产业园、湘南湘西高新电商产业园、创新中心正式运行。南岳机场扩建等148个项目超时序完成投资进度,

万魔声学智造群项目从注册到投产仅用20天;常宁天农食品全产业链项目从签约到开工建设仅用28天;祝融学院从酝酿、筹备、场地装修到开学仅用两个月时间,项目建设跑出“衡阳速度”。

“新基建”释放红利。我市牢牢把握时代风口,全面推进5G建设,建成5G基站1635个,基本实现市区5G网络连续覆盖。亚湘电子5G网络滤波器等7个项目列入全省100个“数字新基建”标志性项目,矽茂5G半导体产业园项目正式投产。

今年全市高新技术企业有望净增150家

增速跻身全省一类地区第一位

■本报记者 许珂

本报讯 记者近日获悉,随着“创新引领、开放崛起”战略的深入实施,今年我市高新技术企业有望净增150家,净增量较去年翻一倍,增速排全省一类地区第1位。

“双创”氛围日趋浓厚。今年来,我市以国家创新型城市建设为总抓手,持续加大科技投入,R&D经费投入占

GDP比重持续提升。高技术产业增加值占GDP比重达13.8%,比上半年增加0.47个百分点。91家企业获省级研发奖补资金4023.86万元,排全省第4位。实现技术合同交易额15.62亿元,同比增长3倍。

开放水平明显提升。成功获批跨境电商零售进口试点城市,航空口岸呈报国家口岸办审批,中欧班列正式开通,综保区获批跨境电商零售进口、增值税

一般纳税人资格试点,高新区跨境电商监管中心通过长沙海关验收,水口山五矿集团保税仓获批建设,平台效应不断放大。同时,贸易朋友圈不断扩大,对外贸易合作遍及全球149个国家和地区,与德国、巴拿马等主要进出口国家和地区实现外贸“倍增”,与“一带一路”沿线59个国家和地区实现进出口额32.1亿元,同比增长27.1%。

营商环境持续优化。扎实开展“援

企服务·助力倍增”“百行进万企”等活动,全力为企业提供精细化、人性化服务。“放管服”工作经验获重点推介,“一件事一次办”跨域通办获“2020年政府信息化管理创新奖”。12345政府服务热线进入全国前20强,荣获全国“服务之星”“抗‘疫’争先”称号。项目审批全面提速,1—9月,全市在线审批办结项目6599个、总投资7957.57亿元,占全省比重分别达11.7%、10.3%,均居全省第2位。

市森林公安局完成“移交”

划归市公安局直接领导管理,业务上接受林业部门指导

■本报记者 姚永军

本报讯 锻造过硬森警铁军。12月2日,衡阳市森林公安局管理体制调整交接仪式在市林业局举行。

组建近40年来,在市委、市政府和

各级林业、公安部门的坚强领导下,全市森林公安民警牢记“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求,有力打击了各类破坏森林和野生动植物资源的违法犯罪活动,有力强化了全市森林资源保护管理,有力推动了美丽、平安衡

阳建设,为绿色衡阳高质量、高水平发展作出了积极贡献。

根据中央机构改革有关决定,森林公安统一划归同级地方公安机关直接领导管理,业务上接受林业部门的指导,基层森林公安队伍架构和力量布局保持基本稳定。

推行高新企业申报“一站式”服务

祁东县举办相关培训会

■王苏燕 王方柱

本报讯 12月1日,祁东县举办2020年“破零倍增”暨“上云上平台”以及高新技术企业申报培训会,指导中小企业在互联网时代实现资源共享,开展技术创新、降低生产成本、提高管理效益,为培育一批“小巨人”“专精特新”的中小企业夯实基础。

在市工信局的指导下,祁东县中小企业公共服务平台以服务中小企业为宗旨,充分发挥政策引导与市场机制的双重作用,围绕中小企业重点服务需求及特点,进一步帮助企业树立产权意识,增强“破零倍增”创新发展意识,推动中小企业深度“上云”和“上平台”,提升中小企业整体云化水平,引进省级核心服务机构,为全县企业做好服务,排忧解难,不断增强中小企业技术创新能力和核心竞争力。

培训会特别邀请了高新技术企业申报专家、资深执业专利代理师、衡阳联通一级讲师,分别从高企申报的要求、中小企业发明专利申请与专利政策解读、上云上平台课程培训等方面进行了授课。

湖南领湃新能源科技有限公司是广东达志环保科技股份有限公司在祁东刚成立的一个分公司,公司专注于新能源汽车动力电池、储能电池的研发、生产和销售的高新技术企业。“这次活动为我们这些科技企业的下一步发展以及公司规划提供了明确的思路。”企业负责人表示,通过此次培训进一步了解到创新体制及产业数字化能力的重要性。

回雁峰景区:

“平沙落雁”动感水景恢复

■文/图 本报记者 胡亚华

本报讯 历经5天维修,12月1日,消失已久的回雁峰景区“平沙落雁”动感水景得以恢复,吸引了不少市民游客驻足观看。

据了解,回雁峰景区“平沙落雁”微缩景点小溪流动感水景,自回雁阁广场至南大门附近,溪水水路全长约100余米,由于地下送水管道破损渗漏、水泵锈蚀淤塞等原因,小溪流动感水景已多年未能正常开启。此次“平沙落雁”动感水景大规模检修和更新,对陈旧的送水管道、水泵及电线电缆等设备进行了更换,对面积约400余平方米的水池内淤泥杂物进行清理清运,投放了30余尾鲫鱼,用于净化水质。

据透露,为了凸显“芦苇摇曳,溪



“平沙落雁”微缩景点

“潺潺”等景观特色,下一步,景区方将进一步丰富景点四周植被品种和层次,补植美人蕉、菖蒲及芦苇等水生植物,让市民游客感受到四季花草的鲜明变化。今后将进行专人管理,定时开启

动感水景。平时开启时间为:上午9时至11时;节假日则为:上午9时至11时,下午3时至5时。

景区方提醒,市民游客应文明出游观景,严禁垂钓,更不要涉水捉鱼。